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ATA DE REUNIÃO

ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO (ORDINÁRIA) DA COMISSÃO DE SAÚDE E MEIO AMBIENTE DA QUARTA SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM 20-08-2024.

Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e dez minutos, reuniu-se na Sala 301 das
Comissões Permanentes, a Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Câmara Municipal de Porto Alegre, com a presença
dos  vereadores  Lourdes  Sprenger,  Mônica  Leal,  Cláudia  Araújo,  Aldacir  Oliboni,  Psicóloga  Tanise  Sabino  e  Ramiro
Rosário. Constatada a existência de quórum a senhora Presidente declarou abertos os trabalhos e, de imediato, a Ata da
reunião (ordinária) anterior foi aprovada com dispensa de leitura. à vereadora Psicóloga Tanise Sabino, o Projeto de Lei do
Legislativo  nº  218/24  (Processo  nº  0436/24)  e  à  vereadora  Lourdes  Sprenger,  o  Projeto  de  Lei  do  Legislativo  nº  158/24
(Processo  nº  0301/24).  Acrescenta-se,  ainda,  que  foram APROVADOS,  de  acordo  com os  §§  4º  e  5º  do art.  42  do
Regimento, no dia quatorze de agosto do corrente, o seguinte Parecer: nº 040/24 (Projeto de Lei do Executivo nº 009/24 –
Processo nº 0320/24), de autoria da vereadora Mônica Leal. E, no dia dezenove de agosto do corrente, o seguinte Parecer:
nº 041/24 (Projeto de Lei do Legislativo nº 756/23 – Processo nº 1329/23),  de autoria da vereadora Psicóloga Tanise
Sabino. E, no dia vinte de agosto do corrente, o seguinte Parecer: nº 042/24 (Projeto de Lei do Legislativo nº 695/23 –
Processo nº  1218/23),  de autoria  da vereadora Psicóloga Tanise  Sabino.  Dando  prosseguimento,  a  senhora  Presidente
comunicou que a pauta desta Reunião seria destinada a debater o tema “Situação da Estratégia de Saúde da Família em
Porto Alegre”, e, de imediato, destacou a presença dos senhores Vânia Maria Frantz, diretora da Atenção Primária da
Secretaria Municipal de Saúde (SMS); Lívia Almeida, coordenadora da gestão de pessoas da SMS; Israel dos Santos,
agente de saúde da SMS; Adiel da Cunha, representante do Grupo Hospitalar Conceição (GHC); João Ezequiel, diretor-
geral do Sindicato dos Municipários de Porto Alegre (Simpa); e demais nomes registrados na lista de presenças. A seguir, a
senhora  Presidente,  a  vereadora  Lourdes  Sprenger,  abriu  os  debates  e  concedeu  a  palavra  aos  vereadores  e  demais
convidados presentes para suas manifestações. O vereador Aldacir Oliboni, proponente da pauta, destacou a relevância do
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tema, mencionando preocupações com a atenção básica e a resposta do governo às demandas apresentadas. Na sequência,
enfatizou a necessidade de solucionar as discrepâncias entre os diferentes vínculos dos servidores e se colocou à disposição
para receber relatos de casos práticos.  Por fim, saudou a nomeação de trinta e dois  agentes de saúde,  para atender a
demanda, principalmente, nas áreas carentes do Município. O senhor João Ezequiel apresentou um histórico dos agentes de
saúde e combate às endemias, mencionando a falta de reconhecimento da categoria pelo governo atual. Por fim, criticou a
categorização desigual dos servidores e a incorreta documentação em carteiras de trabalho, que impacta negativamente os
direitos funcionais dos trabalhadores. O senhor Israel dos Santos corroborou as reclamações sobre a classificação errada em
suas carteiras funcionais, alertando que isso dificulta o acesso a direitos, como o auxílio saúde pelo Instituto Nacional do
Seguro Social (INSS). Por fim, lembrou que as responsabilidades são as mesmas de um servidor estatutário, embora seus
direitos sejam de celetistas. O senhor Adiel da Cunha discutiu a construção de duas Unidades Básicas de Saúde (UBSs),
Leopoldina e Coinma e informou que o GHC já cumpriu suas obrigações com o município, mas os editais de construção
ainda não foram publicados. A senhora Vânia Maria Franz contestou essa afirmação, esclarecendo que os documentos
esperados do GHC ainda não foram entregues. Por fim, anunciou a próxima nomeação de trinta e dois agentes comunitários
de saúde e a contratação de Equipes Multiprofissionais (eMulti), as quais atuarão de forma integrada na Atenção Primária.
E, a senhora Lívia Almeida reconheceu as dificuldades enfrentadas na implantação do e-Social para os agentes de saúde e
as implicações nos afastamentos. Por fim, informou que um decreto municipal regula os afastamentos, reconhecendo que a
questão das gratificações é um assunto complexo, destacando que o Município vem estudando a matéria. Após ouvir todas
as  manifestações,  a  senhora  Presidente  determinou o  seguinte  ENCAMINHAMENTO: 1)  registrar  o  compromisso de
continuar acompanhando as demandas e buscando soluções para os desafios apresentados. Registra-se que o inteiro teor dos
debates, após transcrição, fará parte integrante desta Ata, bem como a lista de presenças desta Reunião. Às doze horas, nada
mais havendo a tratar, a senhora Presidente declarou encerrada esta Reunião. Do que foi lavrada a presente ata, que, após
lida e aprovada, será assinada eletronicamente pela senhora Presidente, vereadora Lourdes Sprenger.

Documento assinado eletronicamente por Maria de Lourdes dos Santos Sprenger, Vereador (a), em 15/10/2024, às 18:31, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no Art. 10, § 2º da Medida Provisória nº 2200-2/2001 e nas Resoluções de Mesa nºs 491/15, 495/15 e
504/15 da Câmara Municipal de Porto Alegre.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.camarapoa.rs.gov.br, informando o código verificador 0776506 e o
código CRC 62A6AC5D.
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Referência: Processo nº 009.00001/2024-31 SEI nº 0776506
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